
COMUNE DI CESENA 
____________________ 

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 
 
 
 

QUARTIERE n. 2 - "CESUOLA" 
 
 

VERBALE N. 1 – ANNO 2016 
 
Il giorno 12/01/2016, alle ore 20:45 presso la sede del quartiere Cesuola, in 
via Ivo Giovannini, 20, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito in tempo 
utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.: 

   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 
 

P BAZZOCCHI PIERLUIGI P MERENDI ANGELO 

P BRIGANTI MONICA P ORLANDI CORINNE MELINA 

P CROCIANI FRANCESCO P PLUMARI LORENZO 

P GAZZA AMLETO AG SOLDATI CESARE 

P MASCETRA RINALDO P SPINELLI MARIA 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 Consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 10 deliberati dal Consiglio comunale, il 
presidente, Gazza Amleto, dichiara aperta la seduta. 
 
 
 
 
 
 
 

 



Ordine del giorno:  
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Dimissioni del consigliere Rossi Renzo, presa d’atto, e convalida del sostituto; 
3. Contributo Barbablù: € 100,00 + € 350,00 (e non € 400,00); 
4. Proposta Associazione per le donne e Amici del Monte; 
5. Progetto AUSER per punto anziani; 
6. Comunicazioni del presidente; 
7. Varie ed eventuali. 
 
 
PRIMO PUNTO 
Il Consiglio approva all’unanimità il verbale relativo alla seduta precedente. 
 
 
SECONDO PUNTO 
Il consiglio di quartiere prende atto delle dimissioni del consigliere Rossi Renzo (PGN 
108453/454 del 10.12.2015) e della sua sostituzione con la prima riserva individuata dal 
gruppo PD Merendi Angelo che è presente in sala.  
 
 
TERZO PUNTO 
Il consiglio di quartiere prende atto che il contributo richiesto da Barbablù ammonta ad € 
350,00 per il laboratorio “Mi sembrava carta igienica” e ad € 100,00 per il laboratorio 
“Cesena Comics” per un totale di € 450,00, il consiglio approva all’unanimità. 
 
Il consiglio di quartiere esamina il progetto di Barbablù “dodicixdodici”, una giornata di 
festa per bambini, con giochi legati allo sport, in cui vengono coinvolti tutti i 12 quartieri di 
Cesena, si svolgerà a settembre 2016, il contributo richiesto è di € 200,00 a ciascun 
quartiere. 
Si resta in attesa della presentazione del progetto formale presentato su apposito modulo 
intestato al Comitato Q12. 
 
Si prende atto che il fondo 2016 per il quartiere Cesuola è di € 6.400 di cui si destinano: 
- € 700,00 per il progetto presentato da Auser a sostegno dell’ambulatorio infermieristico 

presso la sede di quartiere,  
- € 600,00 + IVA (TOT € 732,00) per il saldo del video proiettore. 
 
 
QUARTO PUNTO 
Il consiglio di quartiere esamina il progetto sul Giubileo dell’Associazione Amici del Monte. 
Dato che è l’anno del Giubileo, l’associazione, in collaborazione con il quartiere Cesuola e 
il quartiere Fiorenzuola, ha organizzato 4 manifestazioni, 3 si terranno alla Biblioteca 
Malatestiana (Giovedì 14, Giovedì 21 e Giovedì 28 Gennaio alle ore 16:00) mentre l’altra, 
una tavola rotonda sul tema del turismo con la presenza degli amministratori del 
comprensorio, si terrà nella Sala convegni dell’Abbazia del Monte (Martedì 19 Gennaio 
alle ore 15:00).  
Interviene il consigliere Bazzocchi dubbioso su tali progetti e sul fatto di sovvenzionarli in 
quanto non sono legati alla realtà del nostro quartiere. 
Il quartiere Cesuola approva comunque all’unanimità per questo progetto un contributo 
richiesto di € 100,00 ma aggiunge che le prossime iniziative non devono essere prese 
autonomamente ma previa consultazione con il quartiere. 



Si resta in attesa della presentazione del progetto formale presentato su apposito modulo 
intestato al Comitato Q12. 
 
Il consiglio di quartiere esamina poi la proposta dell’Associazione per le donne che dopo 
aver indetto il concorso artistico con le scuole, propone la presentazione al quartiere di 
questa mostra, per la sua chiusura.  
Propone inoltre di inserire all’interno della serata un banchetto con la presentazione del 
libro di Elide Giordani “Interviste con la città”.  
Interviene la consigliera Briganti proponendo di inserire nel mese di Marzo una rassegna 
di scrittori e libri in cui inserire anche il libro di Elide Giordani.  
La proposta dell’Associazione per le donne è approvata all’unanimità.  
 
 
QUINTO PUNTO 
Il consiglio di quartiere approva all’unanimità il progetto presentato da Auser a sostegno 
dell’ambulatorio infermieristico presso la sede di quartiere stanziando un contributo di € 
700,00. 
  
 
SESTO E SETTIMO PUNTO 
Il consiglio di quartiere approva all’unanimità l’individuazione di Cesare Soldati quale 
Coordinatore della Commissione Servizi Sociali al posto di Rossi Renzo e di Merendi 
Angelo quale delegato per l’Economia del Territorio al posto di Cesare Soldati. 
 
Il presidente comunica quanto segue: 
- Il 19 Marzo si terrà la raccolta alimentare, in collaborazione con la San Vincenzo, che si 

terrà davanti al Conad di Ponte Abbadesse. Il Presidente Amleto propone di 
sperimentare una collaborazione con la Caritas, ma bisogna verificare che ci dia lo 
stesso appoggio. La consigliera Orlandi si rende disponibile a chiedere la disponibilità 
alla Caritas. 

- Il 19 Gennaio alle ore 15:30 si terrà in quartiere l’incontro con gli assistenti sociali del 
quartiere Cesuola.  

- Il 7 Marzo alle ore 20:30 si terrà nella sala del quartiere Cesuola l’assemblea sulla 
sicurezza per il progetto del Comune di Cesena. 

- Avanzamento lavori recinzione in Via Padre Genocchi: il progetto è già stato fatto 
(stanziati € 15.000,00), verrà fatta in legno con supporti interni. 

- L’immobiliare Rebecca chiede di eliminare la futura rotonda da fare come opera di 
urbanizzazione, ma il quartiere respinge la proposta. Vi è anche la proposta dei 28 
parcheggi auto in alternativa alla rotonda. 

 
Il consigliere Bazzocchi chiede di fare chiarezza sulla volontà del Comune di Cesena di 
procedere con il progetto “Parco del Cesuola”. 
 
 
Il consiglio si è chiuso alle ore 23.20. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 

Il Presidente di quartiere Gazza Amleto  _______________________________ 


